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Exercice 4

1. Soient n un entier naturel supérieur ou égal à 2 et M ∈Mn(R), M 6= In et M 6= 1

2
In, véri�ant la relation :

2M2 = 3M − In.

(a) On note F = Vect(In,M,M2). Prouver que ∀k ∈ N, Mk ∈ F.
Déterminer la dimension de F et en donner une base.

(b) Véri�er que F est stable pour la multiplication des matrices.

(c) Soient A = M − In et B = M − 1

2
In.

Justi�er que B = (A,B) constitue une base de F.
Déterminer les composantes des matrices AB, BA, A2 et B2 dans la base B.

(d) Déterminer toutes les matrices T de F véri�ant T 2 = M.

2. Soit X une variable aléatoire réelle telle que l'on a :

X(Ω) = N et ∀n ∈ N, 2P (X = n + 2) = 3P (X = n + 1)− P (X = n).

(a) On note pn = P (X = n). Exprimer pn en fonction de n. En déduire la loi de la variable aléatoire X.

(b) Justi�er que la série
∑
n

npn converge.

Justi�er que la série
∑
n

np2n converge.
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